

鲜果采摘 休闲娱乐 亲子游玩

假期来崔寨,让你一次玩个够

本报4月5日讯(记者 梁越 通讯员 杨翠花) 清明小长假来临,不少市民在为去哪儿度假而纠结。据悉,崔寨街道既有浑穆壮阔的黄河自然风光,又有集果蔬采摘、休闲农乐于一身的田园综合体,还有以国学研读为主题的清宁书院,是周边市民外出旅游的好去处。

据悉,周孟黄河风情园紧邻黄河大堤,于2015年4月成立,是一家以现代农业为基础,兼具旅游观光、体验黄河风情文化等功能的田园综合体。目前,该风情园已成功开发有机果蔬采摘、土地认领、黄河鲤鱼垂钓、黄河沙土踩踏、农家乐美食等项目,并通过举办“甜杏采

摘”、“蔬菜采摘”、“樱桃采摘”等活动吸引了大批省城市民前来休闲观光。

清宁书院在2017年通过重新修整原清宁联中遗址而成,书院在保留老房舍原貌基础上完善了整体布局和内部设施。同时,工作人员将文化通俗化,用最简单平实的方式让游客在游览、阅读、听课、耕作的过程中体验乡村文化和国学文化的魅力。

位于前街村的乐彩儿童主题农场则是一家以农业科普教育为主题的休闲农业园区,农场设有景观区、育苗科普区、亲子互动区、户外拓展区、密林探险区等,重在培养青少年的创新精神和实践能力,兼顾知识传播与休闲娱乐功能。

此外,崔寨街道辖区黄河风貌带处于黄河下游,在开发黄河旅游资源时,通过科学规划,把辖区13公里的堤防生态绿化带和独特的滩区资源与人文景观融合在一起,形成了气势浑穆壮阔、主题特色鲜明的“九曲十八弯”黄河风景线。

据悉,清和园是一家集生态农业开发、城市休闲旅游、餐饮服务及体能拓展训练于一体的现代化生态企业。

目前,园区已成功开发旅游休闲、农耕体验、农家乐、果蔬采摘等项目,并且和韩家村的周玉河和范丽桂两口合作,隆重推出“切糕”品尝,游客在游玩的同时,也能体会到流传百年的美食诱惑。

传承国学 诵唱经典

为激发幼儿的爱国主义情感,陶冶情操和审美情趣。3月30日,实验幼儿园举办“诗香润童年、经典咏流传”第一届传承国学、诵唱经典开幕式。众多家长与孩子聚集在实验幼儿园教学楼前观看演出,让孩子们亲身感受了中华传统文化的独特魅力。

本报记者 梁越 通讯员 王明国 张倩 摄影报道



穿上新校服,走路都带风!

纬四路小学更换校服,引领时尚潮流



学生们穿上新校服心里美美哒! 张婕 供图

本报4月5日讯(记者 梁越 通讯员 张婕)

西服、衬衫、毛衣背心、格子裙、领结……纬四路小学的孩子们又换上了一身新校服,人人成为小绅士、小淑女,尽显现代学子风范,引领了济阳县各小学时尚潮流。

3月26日起,纬四路小学150名学生均换上新校服,走到哪里都是一道靓丽的风景线,“真好看!”“我也想穿这样的校服!”“能在纬四路小学上学多好”……不少外校学生心中发出如此感慨。

“当初我们从质量、外观、价格等多方面挑选校服,最终选择了这套红黄相间的西装,家长本着自愿的原则为学生购买,没想到这套服装深受所有孩子和家长的喜爱。”据纬

四路小学校长范淑芹介绍。

纬四路小学张婕主任说,校服刚发到孩子们手中,他们就迫不及待地拆开包装试穿。“前几天特别暖和时,女同学都购买了白色丝袜,搭配着小裙子,可美了。”

“校服女儿很喜欢,比以前那种肥大的校服好看一百倍,合身合体,又阳光,又自信,感觉自己穿着每天心里都美美哒!”三年级家委会周亮月说。

家长王女士称,校服和学风校风一样,都是学校文化的一种体现,潜移默化中给孩子带来影响,“穿着时尚板正的校服,充满了朝气,走路都带风!”

范淑芹表示,希望通过校服培养孩子们的气质,变得有修养、有品味、有国际范儿。

不忘教育初心,家校合育共赢!

实验小学开门办教育,家长进校共成长

通讯员 刘琦

本报记者 梁越

家校构建,健全组织

家长委员会是沟通家校的桥梁,千家万户对学校工作的建议、意见,它帮助向学校反馈;学校教育教学改革措施,它协助家长说明;家庭教育中思想偏差和行为失当,它有责任纠正……实验小学家委会自2010年以来,逐步建立了“学校——年级——班级”三级家委会。

校级家委会是家校工作的指挥中枢,主要负责制定本年度的行动计划,规划发展愿景。协调三级家委会之间关系,积极参与学校管理,为学校发展出谋划策。

而年级家委会是家校工作的行政中枢,负责将学校家委会的工作计划和发展愿景具体化,并引领实施。组织家长对年级教师以及学校工作进行监督,并通过有效渠道提出合理化建议,让学校及时了解家长的心声。

班级家委会是家校工作的行动中枢,落实两级家委会的工作部署,定期组织开展相关活动,并评估活动成效,提出意见和建议。

专家引领,打造平台

拳拳父母心日月可鉴,父

家庭是孩子的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师,好的教育不能仅仅依靠学校,家长的参与更是意义重大。为此,实验小学一直高度重视家校合育工作,充分发挥家长的优势和特长,成立三级家长委员会,逐步形成“家校构建、专家引领、家长介入、学生践行”的3344家校合育模式,打造了一张家校合育的“靓丽名片”。



实验小学第六届家委会第一次会议。刘琦 供图

母之爱如何化为孩子前进的动力和指南,帮助孩子克服困难呢?为此,实验小学聘请专家进校园,对家长做专业引领,创建了交流平台,千人微信交流群成为家校合育的交流主阵地。

学校所建立的千人家校合育家长交流群,由全国家校合育第一人潍坊市高新区清平小学武际金校长引领、陪伴,千名家长们可以就家校合育等相关问题讨论交流。

同时,实验小学官方微信公众号,可以更快更便捷地将学校开展的各类活动及时传递

到每个家庭,辐射到全社会。

学校开设的“父母大讲堂”,先后邀请了兰宗晓、武际金、陈建康等知名家庭教育专家走进校园,并整合利用家长资源,让各行各业的优秀家长走上讲台,对师生和家长进行系列专业课程培训,现场进行家校研讨。

家长介入,形成合力

众所周知,最理想的教育,是家长和老师的目标相同,形成合力。为此,实验小学打造

“成长手拉手,关爱心连心”系列活动,使得家长助学常态化,形成了家校合育,家校双赢的良好局面。

孩子的人身安全是家校工作的第一任务,为了孩子们的上下学安全,预防校园欺凌,家长自发成立了爱心志愿岗;为促进家长、学生读书,学校鼓励家长书写亲子日记,并发布到家校交流群。

同时,学校开展“小手拉大手、共促我成长”的各类亲子活动促亲情,游学活动长知识,家长和学生参与热情高,收到了

良好的教育效果。

考虑到学校只有向家长敞开大门,才能让家长成为学校的“同盟军”。为此,家委会组织家长志愿者走进学校,参与学校管理,监督学校的办学过程,和教师一起共商、共议教育中存在的实际问题,寻求科学的解决办法。

学生践行,取得实效

学校教育的成效显现于学生良好的行为习惯,小学阶段是各种习惯养成的最佳时期,家校形成教育合力,使学生发生由知到行的蜕变。

量化常规让学生养成了良好的行为习惯;评选魅力中队促进学生文明修身,知行合一;评选美德少年促使学生传承中华美德;各种社会实践活动让文明之花绽放……

自2017年11月,学校成立了驻校家长委员会,设立了家委会办公室,家长自主报名参加驻校活动,轮流到校执勤,上下学保证学校安全,课间维持纪律,学校有了一抹亮丽的“红”。

家校合育工作已成实验小学工作的重要组成部分,在全县教育系统起到了示范和带动作用。全校师生相信那一抹亮丽的“红”会成为校园的彩虹,点缀多彩的实小;那一抹亮丽的“红”将涌出实小,走向更加广阔的空间,燃遍济阳大地。